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281 Публічне управління та адміністрування 

 

1. Актуальність теми дисертації, зв’язок із науковими програмами, 

темами. 

У сучасному світі, де вища освіта є ключовим рушієм соціального і 

економічного прогресу, розвиток та управління брендом відкриває 

можливості для впровадження інноваційних методів навчання та підвищення 

якості надання освітніх послуг. Висока конкуренція між закладами вищої 

освіти на світовому рівні робить стратегії бренду ключовим інструментом 

для збереження та зміцнення статусу вищої освіти в Україні.  

Розробка та реалізація стратегії бренду вимагає системного підходу до 

управління вищою освітою. Це сприяє впровадженню ефективних механізмів 



управління, що позитивно впливає на всі аспекти діяльності в системі вищої 

освіти, що обумовлює актуальність дисертаційної роботи А.М. Волошенюк. 

Дисертаційна робота виконувалась відповідно до плану науково-

дослідних робіт Національного університету «Одеська політехніка», а саме 

"Іншомовна комунікація у підготовці публічних службовців: вивчення та 

запровадження європейського досвіду" (ДР 0118U001597) та "Публічне 

управління соціальним та гуманітарним розвитком України у посткризовому 

світі" (ДР 0122U002142) в якому авторка як виконавець опрацювала напрями, 

підходи, механізми та інструменти, бренд-орієнтованого управління. 

Особистий внесок автора полягає у розробці моделі підготовки бренд-

менеджерів вищої освіти може слугувати основою для створення нових 

освітніх програм підготовки фахівців у галузі публічного управління та 

адміністрування, а також для вдосконалення існуючих навчальних курсів. 

Оформлення дисертації виконано згідно з чинними вимогами, в тексті 

роботи зроблені необхідні посилання на цитовані джерела. Дисертаційна 

робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел. 

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх вірогідність. 

Робота передбачає аналіз як теоретичних аспектів, так і практичних 

аспектів у контексті бренд-орієнтованого управління 

конкурентоспроможністю вищої освіти України. Дисертація відзначається 

єдністю концепції та розробкою моделі підготовки фахівців бренд-

менеджменту. Позиції, які висловлює та відстоює авторка базуються на 

аналізі останніх досягнень у галузі публічного управління та 

адміністрування. 

Наукові положення дисертаційної роботи об'єктивно відображають 

сучасний стан та проблеми управління брендом у системі вищої освіти в 

Україні. Чітко визначені об'єкт і предмет дослідження дозволяють 



узагальнити підходи до вивчення бренд-орієнтованого управління 

конкурентоспроможністю закладів вищої освіти. Сформульовані мета та 

завдання вказують на глибокий науковий підхід, охоплюючи комплексні 

аспекти та використовуючи інноваційні підходи до дослідження. 

Вивчення змісту дисертації виявляє здатність вирішувати поставлені 

завдання та досягати мети дослідження. Зокрема, створення системи 

управління брендами в контексті підвищення конкурентоспроможності 

закладів вищої освіти в Україні. 

В першому розділі досліджується концепція бренд-орієнтованого 

управління освітою. Надано авторське визначення поняттю "Бренд", 

сформована хмара тегів, які розкривають значення та важливість бренду та 

варіюються залежно від галузі, цільової аудиторії та стратегії компанії. 

Особлива увага приділяється бренд-орієнтованому управлінню освітою та 

його компонентам. 

Другий розділ дисертаційного дослідження присвячено аналізу 

державної політики розвитку бренд-орієнтованого управління в системі 

вищої освіти України та ефективності застосування бренд-підходу в 

управлінні освітою. Розгорнуті організаційні аспекти системи управління 

брендами в освіті та вимоги до бренд-орієнтованої системи управління 

освітою в умовах конкуренції. 

У третьому розділі продемонстрована сформована система управління 

брендами в контексті підвищення конкурентоспроможності закладів вищої 

освіти. Особлива увага приділяється управлінській складовій в підготовці 

бренд-менеджерів; розвитку підходів до формування бренд-орієнтованої 

системи управління; здатності поєднувати знання з управління та бренд-

менеджменту для покращення репутації та конкурентоспроможності закладу 

вищої освіти. Представлена модель підготовки бренд-менеджерів. 

У дослідженні запропоновані інструменти з підготовки бренд-

менеджерів вищої освіти, практичні рекомендації з впровадження бренд-

орієнтованого підходу у систему управління вищою освітою.  



Практична імплементація рекомендацій може сприяти підвищенню 

конкурентоспроможності закладів вищої освіти. 

Проведений аналіз дисертаційного дослідження дає змогу дійти до 

висновку, що основні наукові положення, висновки та рекомендації, 

викладені у дисертації А. М. Волошенюк є аргументованими. Висновки та 

пропозиції здобувача викладено лаконічно та змістовно. Наукова новизна 

дослідження сформульована дисертанткою самостійно і має належний рівень 

обґрунтованості та вірогідності. 

 

3. Достовірність результатів і практична значущість результатів 

дослідження. 

Відповідність тверджень, висновків та рекомендацій, які презентовані у 

дисертації, не викликає сумнівів, оскільки дисертантка досліджувала та 

використовувала наукову методологію відповідним, комплексним та 

ефективним способом. Це відобразилося в основних тезах роботи, які були 

сформульовані самою авторко і відзначаються певною науковою 

оригінальністю. 

У результаті проведеного дослідження отримано нові наукові й 

практичні результати: 

уперше: 

– здійснено комплексне дослідження бренд-орієнтованого управління 

конкурентоспроможністю вищої освіти як цілісної системи, що сприяє більш 

системному підходу до управління закладами вищої освіти; 

– концептуалізовано наукові засади механізмів бренд-орієнтованого 

управління як сучасної системи поглядів на розвиток теорії публічного 

управління, заснованої на загальних підходах до розвитку системного 

управління вищою освітою в умовах конкурентного середовища; 

– розроблена модель підготовки бренд-менеджерів вищої освіти, яка 

враховує специфіку освітнього середовища та вимоги ринку праці; 

 



удосконалено: 

– ключові аспекти бренду в системі вищої освіти та встановлено їх 

взаємозв'язок з конкурентоспроможністю закладів вищої освіти; 

– організаційно-методичні механізми, що впливають на формування та 

розвиток бренду вищої освіти, сприяють встановленню принципів 

ефективного управління; 

В рамках наукового дослідження набули подальшого розвитку:  

– понятійно-категоріальний апарат науки публічного управління та 

адміністрування у частині уточнення змісту базових понять, зокрема "бренд-

орієнтоване управління вищою освітою"; 

– визначення ролі бренду у забезпеченні конкурентоспроможності 

закладів вищої освіти; 

– систематизація та узагальнення наукових праць з теми дослідження, 

що дозволило визначити основні тенденції, характеристики, стан 

розробленості, рівень інтересу науковців до визначеної проблеми та 

окреслити перспективні напрями наукових досліджень; 

– емпіричне дослідження відповідності реальної практики управління 

брендом вищої освіти – теоретичним засадам, що дозволило виявити певні 

недоліки та здійснити рекомендації для їх подолання; 

– рекомендації з впровадження бренд-орієнтованого підходу у систему 

управління вищою освітою, що можуть бути використані на практиці 

керівниками закладів вищої освіти та фахівцями у сфері освітнього 

управління. 

Отже, проведений розгляд дисертації дозволяє зробити висновок про 

те, що винесені на захист положення мають новизну як у теоретико-науковій, 

так і у прикладній сфері публічного управління та адміністрування. 

 

4. Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих працях. 

Основні положення та результати дисертаційного дослідження 

опубліковано у 11 наукових праць, у тому числі: 4 статті – у наукових 



фахових виданнях України, 1 – у зарубіжному виданні, 6 – у збірниках тез 

доповідей на науково-практичних заходах. 

 Кількість, обсяг та зміст опублікованих праць відповідають вимогам п. 

8 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи 

про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44 (зі змінами). Усі отримані 

наукові результати дисертації опубліковані. Участь автора дисертації у 

публікаціях розкрито у списку публікацій. 

 

5. Дискусійні питання та зауваження щодо змісту дисертації. 

У цілому відзначаючи високий науковий рівень виконаного 

дослідження та позитивні сторони поданої до захисту дисертації, водночас 

варто вказати на окремі положення дисертаційної роботи, що мають 

дискусійний характер: 

 - авторкою розроблено і представлено складові внутрішнього та 

зовнішнього образу бренду закладу освіти, що відображає іміджеву 

концепцію, взаємодію зовнішніх сторін і враження (с. 41–45). 

Доопрацювання даного матеріалу із представленням мапи стейкхолдерів та 

наведенням показників їх впливу, дало б можливість висвітлити основні 

питання від зацікавлених сторін, які допоможуть при реалізації стратегії 

брендингу ЗВО; 

– у пункті 3 підпункті 3.1, при представленні результатів проведення 

інтерв’ю доречно було б чітко вказати місце та час проведення дослідження 

(с. 113–118). Такі конкретизації можуть допомогти читачеві краще розуміти 

умови та контекст проведення інтерв’ю, що важливо для оцінки 

достовірності та зрозуміння контексту дослідження. Це також може 

покращити методологічну прозорість та допомогти іншим дослідникам або 

читачам повніше оцінити важливість та вірогідність отриманих результатів. 

– дисертаційне дослідження мало б додаткову перевагу, якби авторкою 



були представлені та розраховані практичні показники 

конкурентоспроможності при визначені всіх проблематичних факторів, що 

визначають конкуренцію освітніх послуг на вітчизняному ринку. 

Розширення практичного аспекту та врахування більш повного спектру 

факторів конкурентоспроможності надало б більш повний образ ринкових 

умов та вплив цих факторів на конкурентоспроможність вищої освіти в 

Україні. Такий підхід може збільшити значущість та практичну застосовність 

отриманих результатів дослідження. 

 

6. Загальний висновок. 

Висловлені зауваження та пропозиції мають в основному 

рекомендаційний характер, не знижують загальної позитивної оцінки та 

значущості дисертаційної роботи, яка в межах визначеної мети та завдань є 

цілісним дослідженням актуального завдання щодо запропонованих 

механізмів бренд-орієнтованого управління в системі вищої освіти України 

та моделі підготовки бренд-менеджерів.  

Подана на розгляд дисертаційна робота Волошенюк Анни Миколаївни 

на тему: "Механізми бренд-орієнтованого управління 

конкурентоспроможністю вищої освіти України" за спеціальністю 281 

«Публічне управління та адміністрування» відповідає вимогам Порядку 

підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора 

наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого 

Постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі 

змінами) та вимогам п.п. 5 – 9 Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу 

вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44 

(зі змінами). На підставі вищезазначеного можна констатувати, що 

представлена дисертаційна робота характеризується новизною одержаних 

результатів та висновків, має теоретичну і практичну цінність, а її авторка 



Волошенюк Анна Миколаївна заслуговує на присудження ступеня доктора 

філософії у галузі знань 28 Публічне управління та адміністрування за 

спеціальністю 281 Публічне управління та адміністрування. 
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